
 

 

«Πράσινα Συγχρηματοδοτούμενα Δάνεια» 

του Ταμείου Χαρτοφυλακίου “Business Growth Fund”  

της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας  

Ενδεικτικές επιλέξιμες δαπάνες για το Πρόγραμμα 

 

Δάνεια Πράσινης Κινητικότητας με σκοπό: 

- την προμήθεια και εγκατάσταση υποδομών επαναφόρτισης και ανεφοδιασμού 
οχημάτων μηδενικών ή χαμηλών ρύπων 

- την αναβάθμιση/επέκταση υφιστάμενων σταθμών ενέργειας σε σταθμούς 
φόρτισης μέσων μεταφοράς χαμηλών ή μηδενικών ρύπων  

- τη δημιουργία τοπικών μονάδων παραγωγής ή αποθήκευσης ηλεκτρικής 
ενέργειας μέσω ΑΠΕ, για της σκοπούς λειτουργίας της υποδομής επαναφόρτισης. 

 

Δάνεια Ενεργειακής Αναβάθμισης με σκοπό την αναβάθμιση της ενεργειακής 
απόδοσης επαγγελματικών χώρων/κτιρίων. 

α) Την αγορά-κατασκευή-εγκατάσταση καινούριου και αμεταχείριστου εξοπλισμού 
μείωσης κατανάλωσης ενέργειας και αύξησης ενεργειακής απόδοσης, σε εσωτερικούς και 
εξωτερικούς χώρους της επιχείρησης (συμπεριλαμβανομένων και των δαπανών 
διαμόρφωσης χώρου/ων)  

β) Δαπάνες R&D, πράσινης πιστοποίησης, εξοικονόμησης ή καθαρισμού ύδατος, 
ανακύκλωσης υλικών, μελετών αναβάθμισης, ενεργειακών πιστοποιήσεων, εκπαίδευσης 
προσωπικού κ.α. υπό την προϋπόθεση άμεσης συσχέτισης αυτών με το έργο ενεργειακής 
απόδοσης, ενώ υπό προϋποθέσεις δύναται να περιλαμβάνουν και τις παρακάτω δαπάνες. 

Συγκεκριμένα, εφόσον η επένδυση:  

(α) αφορά τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης συγκεκριμένων τύπων κτιρίων όπως: 

i) κτιρίων που προορίζονται για την παροχή εκπαιδευτικών ή κοινωνικών υπηρεσιών,  



 

 

ii) κτιρίων που προορίζονται για δραστηριότητες που σχετίζονται με τη δημόσια 
διοίκηση ή τη δικαιοσύνη, την αστυνομία ή πυροσβεστικές υπηρεσίες, ή  

iii) κτιρίων που αναφέρονται στα σημεία i), ii) ή iii) και στα οποία δραστηριότητες 
διαφορετικές από εκείνες που αναφέρονται στα εν λόγω σημεία καταλαμβάνουν 
λιγότερο από το 35 % της επιφάνειας δαπέδου) και 

(β) συνδυάζεται με άλλα μέτρα ενεργειακής απόδοσης, οι δαπάνες δύνανται να 
περιλαμβάνουν και:  

i) αγορά και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών ή άλλων συστημάτων κατάλληλων για αυτό-
παραγωγή ενέργειας με συμψηφισμό (net metering) ως μέρος του έργου ενεργειακής 
απόδοσης,  

ii) αγορά εξοπλισμού για την αποθήκευση της ενέργειας που παράγεται από την 
επιτόπια εγκατάσταση ανανεώσιμης ενέργειας. Ο εξοπλισμός αποθήκευσης απορροφά 
τουλάχιστον το 75 % της ενέργειάς του από απευθείας συνδεδεμένη εγκατάσταση 
παραγωγής ανανεώσιμης ενέργειας, σε ετήσια βάση,  

iii) αγορά και εγκατάσταση εξοπλισμού και συναφών υποδομών ενσωματωμένων στο 
κτίριο5 για τη φόρτιση ηλεκτρικών οχημάτων των χρηστών του κτιρίου,  

iv) αγορά και εγκατάσταση συστημάτων για την ψηφιοποίηση του κτιρίου, ιδίως για την 
αύξηση της ευφυούς ετοιμότητάς του. 

Δύνανται να χρηματοδοτηθούν οι ληφθείσες υπηρεσίες που παρέχουν ενεργειακές 
υπηρεσίες σε τελικούς χρήστες ενέργειας, που ορίζονται ως Εταιρείες Ενεργειακών 
Υπηρεσιών (ESCos), συμπεριλαμβανομένης της προμήθειας και εγκαταστάσεων ενεργειακά 
αποδοτικού εξοπλισμού ή/και της ανακαίνισης κτιρίων. 

 

 

Δάνεια για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, για τη χρηματοδότηση νέων επενδυτικών 
σχεδίων που αφορούν  νέες εγκαταστάσεις ώστε να προβούν στην αγορά και εγκατάσταση 
του εξοπλισμού, τη διαμόρφωση του χώρου, την παραγωγή, αποθήκευση, διανομή και 
μετάδοση της παραγόμενης ενέργειας, που προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές, ήτοι: 

i. Ηλιακή Ενέργεια (ηλιακοί συλλέκτες και λοιπός εξοπλισμός/εξαρτήματα, 
συστήματα θέρμανσης-ψύξης, μετατροπείς ενέργειας, μπαταρίες, εξοπλισμός μέτρησης 
ενέργειας, βοηθητικές της την επένδυση εργασίες κ.α.). 

ii. Αιολική Ενέργεια (Ανεμογεννήτριες και λοιπός εξοπλισμός/εξαρτήματα, μετατροπείς 
ενέργειας, μπαταρίες, εξοπλισμός μέτρησης ενέργειας, δαπάνες εγκατάστασης, 
βοηθητικές της την επένδυση εργασίες κ.α.). 



 

 

iii. Γεωθερμική Ενέργεια (Αντλίες θερμότητας, και λοιπός εξοπλισμός/εξαρτήματα, 
μετατροπείς ενέργειας, μπαταρίες, εξοπλισμός μέτρησης ενέργειας, δαπάνες 
εγκατάστασης, βοηθητικές της την επένδυση εργασίες κ.α.). 

iv. Παραγωγή ενέργειας από βιομάζα, βιορευστά ή βιοαέριο (εξοπλισμός, μηχανήματα 
βιοτεχνικής παραγωγής και έξοδα εγκατάστασης κ.α.) μόνο στο βαθμό που τα 
ενισχυόμενα καύσιμα συμμορφώνονται με τη βιωσιμότητα και κριτήρια εξοικονόμησης 
εκπομπών αερίων θερμοκηπίου της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/2001 και των εκτελεστικών ή κατ’ 
εξουσιοδότηση πράξεων . 

 

• Η υποβολή επιχειρηματικού σχεδίου-business plan  είναι υποχρεωτική και 
οι καλυπτόμενες δαπάνες θα πρέπει να προβλέπονται στο επιχειρηματικό 
σχέδιο.  

• Η χρηματοδότηση των δαπανών θα γίνεται με την προσκόμιση των 
σχετικών παραστατικών 


